

# Bílý dům odmítá kritiku kazetových bomb

 [infokurýr.cz/n/2023/07/17/bily-dum-odmita-kritiku-kazetovych-bomb](https://infokurýr.cz/n/2023/07/17/bily-dum-odmita-kritiku-kazetovych-bomb)

kurýr

17. července 2023



## Poradce prezidenta Bidena pro národní bezpečnost prohlásil, že si Washington zachovává svou „morální autoritu“ navzdory zbraním zaslaným na Ukrajinu

Americký poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan pokrčil rameny tvrzení, že Washington by mohl ztratit „morální autoritu“ poskytnutím kontroverzních kazetových bomb pro Ukrajinu k použití proti ruským silám.

Sullivan se touto otázkou zabýval v nedělním rozhovoru pro NBC News, kde obhajoval rozhodnutí prezidenta Joe Bidena ze začátku tohoto měsíce poskytnout Kyjevu munici, kterou Bílý dům dříve označil za zločinnou, když ji údajně použilo Rusko. Ačkoli kazetové bomby jsou zakázány podle mezinárodní smlouvy podepsané více než 100 zeměmi, Sullivan řekl, že ani USA, ani Ukrajina nikdy nebyly signatáři tohoto paktu.

*„Naše morální autorita a morální autorita Ukrajiny v tomto konfliktu pochází ze skutečnosti, že podporujeme zemi pod brutálním, krutým útokem ze strany jejího souseda raketami a bombami, které prší na její města, zabíjejí její civilisty, ničí její školy, kostely, jeho nemocnice,“ řekl Sullivan hostiteli NBC Chucku Toddovi. “A představa, že poskytnout Ukrajině zbraň, aby mohla bránit svou vlast, chránit své civilisty, je nějakým způsobem výzvou pro naši morální autoritu, považují za spornou.”*



Watch Video At: <https://youtu.be/MizO4KTBVnA>

Todd poukázal na to, že Washington se pokusil „*rétoricky vést svět ve snaze zbavit se těchto barbarských zbraní, a pak zde stále jdeme do našich zásob a dáváme je spojenci*“. Sullivan trval na tom, že okolnosti si vyžádaly Bidenovo rozhodnutí poslat kazetovou municí do Kyjeva, navzdory nesouhlasu ze strany Spojeného království, Kanady a dalších spojenců NATO.

*„Řekl bych, že stupňujeme, abychom dali Ukrajině to, co potřebuje, aby nebyla bezbranná tvář v tvář ruskému náporu,“ řekl bezpečnostní poradce. “Ukrajinu prostě nenecháme bezbrannou.”*

Biden v rozhovoru pro CNN začátkem tohoto měsíce navrhl, že protože USA a Ukrajina měly nedostatek konvenčních dělostřeleckých granátů, byl nucen poskytnout kazetové bomby jako dočasné řešení.

Ruský prezident Vladimir Putin v rozhovoru odvysílaném v neděli poznamenal, že Bílý dům označil použití kazetových bomb za válečný zločin. *“Takhle si myslím, že by se to mělo brát,”* řekl novináři Pavlu Zarubinovi. Dodal, že pokud ukrajinské síly použijí takové zbraně na bojišti, Rusko si vyhrazuje právo na odpovídající reakci.

Kazetová munice byla po celém světě zakázána, protože některé vypouštěné bomby nevybuchly, což představuje hrozbu pro civilisty. Od druhé světové války bylo kazetovými bombami zabito až 86 500 civilistů a mnoho dalších bylo zmrzačeno, uvádí Amnesty International.

Sullivan také odmítl obavy, že by Putin mohl čekat, až bude Biden odvolán z úřadu v roce 2024. Přední republikánský prezidentský kandidát, bývalý prezident Donald Trump, přísahal, že konflikt do 24 hodin ukončí tím, že obě strany přinutí k jednacímu stolu. Sullivan, který tvrdil, že se Putin přepočítal ohledně jednoty NATO a odolnosti Ukrajiny, řekl: *„Pokud ve skutečnosti sází na americké odhodlání zakolísat nebo selhat, bude tuto sázku nadále prohrávat.“*

**INFOKURÝR**

